## ○ 资料库

### 欢迎进入杂志资料库

### 资料库导航

杂 志 地方杂志 图 书 文 集 论 文

保险资讯 2010年第31... 保险研究 2010年第11... 保险研究—实践与探... 保险资讯 2010年第30... 保险资讯 2010年第29...

## 推荐资料





MARAMA



# 欢迎订阅 < < 保险研究

首

标 题: 美量化宽松政策对保险业的影响 作 者: 卫新江 窦元 作者单位: 导 师: 其他作者:

类 型: 其他保险 来 源: 中国保险报

正 文:

关键字:量化宽松

美国此次量化宽松政策对保险业的影响总体是良性偏好的。量化宽松政策提高了消费者的证 高消费者对分红险的需求,推高了资本市场有利于提供保险资金的投资汇报率,催生了人民币6

近日,美国推出6000亿美元的第二次量化宽松货币政策,以促进美国经济的进一步复苏。此大宗商品价格上涨,各国货币尤其是亚洲新兴市场经济国家和地区的货币升值压力加大,部分目流动应对。此次量化宽松政策对我国的经济影响如何?未来监管部门应当采取什么样的对冲政策定健康发展?量化宽松政策对我国保险业究竟会产生什么样的影响?

### 一、美国出台第二次量化宽松政策

11月4日,美国联邦公开市场委员会(FOMC)发布了最新利率政策声明,正式推出备受市场关货币政策,计划将在2011年二季度前购进约6000亿美元的国债。总体而言,新二次量化宽松货币市场预期较为一致。

#### (一)政策出台背景

所谓"量化宽松的货币政策"(Quantitative Easing)指的是货币政策制定者将政策关注点金价格转向资金数量,货币政策的目标就是为了保证货币政策维持在宽松的环境下。对于这个正着货币供应,而"宽松"则表示很多。

日本是最先采用"定量宽松"的货币政策的国家,日本央行面对经济长期萎靡不振、银行信通过自2001年3月开始的零利率(银行间隔夜贷款利率)政策,将大量超额资金注入银行体系中,低水平,从而鼓励借贷活动、刺激经济增长,对抗通货紧缩。

为遏制美国经济在2008年全球金融危机后的快速下滑势头,挽救广大金融机构以及提高就划联储在2008年11月底宣布,将购买由房地美、房利美和联邦住宅贷款银行发行的价值1000亿美元5000亿美元的资产支持证券。这是美联储在金融危机以来首次动用量化宽松货币政策,即QE1。化宽松结束,美联储购买了1.25万亿美元的抵押贷款支持证券、3000亿美元的美国国债和1750亿计1.725万亿美元左右。

虽然在美国财政部推出7000亿美元问题资产救助计划(TARP)和第一轮量化宽松货币政策(QE 琼斯工业指数大幅上涨,众多华尔街金融机构也从破产的边缘逐渐恢复元气,但美国的失业率2008年底的7.4%一路上升,在2009年第四季度达到10%以上,其后虽有所回落,但目前仍处在9.致美国经济面临着通缩的风险。在这样的情况下,"为了促进更加强劲的经济复苏步伐和帮助和符合FOMC的使命",美联储发表声明指出决定提高其债券持有量,即出台新一轮量化宽松货币时的是,与日本央行在过去的数度量化宽松政策表现出的犹豫不决、规模较小且与市场沟通不足术宽松的规模较为可观,同时决定的做出也相对果断,这表明美联储的做法已吸取了日本在过去1

## (二)政策内容

美联储计划在2011年第二季度以前收购总额6000亿美元的较长期美国国债,也就是每个月收美联储表示,"FOMC将根据未来获得的信息对其债券收购活动的步速和资产收购计划的整体规模在必要时候对这项计划做出调整,目的是最好地培育最大程度上的就业和物价稳定性。"这表现长期资金的融资成本以增加企业信心,进一步促进就业市场的复苏。值得注意的是,美联储没有资产购买规模。同时,美联储决定维持0-0.25%的历史最低利率至更长时间。



上一篇: 浅谈中国养老保险制度改革及发展趋势

下一篇: 析保险业参与我国新型农村合作医疗建设

点击下载

相关杂志: